

109 年地政處第 2 次性別平等專案小組會議紀錄

會議時間:109 年 8 月 19 日(星期三)上午 9 時 30 分

會議地點:第二辦公大樓 2 樓會議室

會議主席:陳處長錦珠

出席人員:詳簽到表

討論事項:

壹、案由:109 年度苗栗縣政府地政處性別平等推動計畫

一、各地政事務所具體做法:

1. 苗栗所:本所除了繼上次會議決議內容要求繼續辦理之外，另外在 FB 社群網站及本所網站都有做相關宣導。
2. 竹南所:目前所內轄區男性繼承比例仍居多，本所繼上次會議要求在服務櫃台放置相關摺頁及利用本所網頁、電子看板宣導男女繼承平權的觀念，本所皆有陸續進行，期許未來可以改善傳統男尊女卑根深蒂固的觀念。
3. 頭份所:本所善加利用所內跑馬燈、電視牆、繼承小圓圈、海報的宣導之下，107 年度至 109 年度女性拋棄繼承的比例有明顯的下降，並鼓勵同仁參加性別平等相關課程。另外本所也有設置哺乳室育嬰設備。本所今年為「性別平等推動計畫評估表」負責單位，目前已經製表完成，待委員審查通過後即可呈報。
4. 銅鑼所:本所於相關網站宣導男女繼承平權，一樓櫃台也有張貼性平海報宣導，另外也善加利用在辦理里民大會時加強宣導目前本所男性繼承比例仍偏高，本所會繼續加強宣導。
5. 通霄所:利用本所網站及櫃台服務台加強宣導，目前所內轄區以公同共有繼承為多，之後仍會繼續多加宣導男女繼承平等。
6. 大湖所:受傳統觀念影響，所內轄區仍以男性繼承居多，另外現本所轄區目前公同共有比例也漸多，期許將來能提升女性繼承的比例漸漸走向平權。另外本所也有設置哺乳室，以便民眾使用。

二、決議:

1. 請各地政事務所繼續利用所內跑馬燈或大廳電視牆等播放性平宣導標語及宣導影片。
2. 各地政事務所每半年統計一次男女繼承情形，本處性平承辦人員

彙整後將「男女繼承情形統計表」放置「地政處網頁-統計資訊專區」。

3. 本處性平承辦人員將會協助各所設置性平諮詢專區，設立男女繼承平等相關宣導標語、桌牌。
4. 各地政事務所宣導性平各項工作或活動，請拍照佐證，並將佐證資料傳送至本處性平承辦人員信箱，俾利彙整。

三、曾委員美露建議：目前當今社會型態的改變，少子化的影響在繼承登記的問題上，男尊女卑的觀念也漸漸趨緩，政府為平衡此現象也制定相關規定藉由民眾因為男女繼承可以平等化來用心盡到奉養的責任，減少社會問題，這個部分要靠公務部門在【男女繼承都有權】的部分來繼續多加宣導，並提倡男女在公領域上的分工跟聘用可以有平等的機會為努力的方向。

貳、臨時動議：無。

參、散會：上午 10 時 30 分